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1. ÚVOD 

Statická část projektu řeší návrh a posouzení nových nosných konstrukcí novostavby 
dvoupodlažního, nepodsklepeného objektu. První nadzemní podlaží je pů dorysně podobné 
písmenu T, na něm leží obdélníkové 2. nadzemní podlaží. Objekt má celkové rozměry cca 22,7 x 
27,5 m. Tento projekt řeší návrh a posouzení základových konstrukcí, svislých nosných 
konstrukcí, stropních konstrukcí, konstrukce zastřešení, konstrukce ocelového schodiště o 
ocelové markýzy.   

1.1 ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
Jedná se o objekt, který má dvě nadzemní podlaží a není podsklepen. Obě nadzemní podlaží mají 
rozdílné pů dorysné tvary. Pů dorys přízemí má tvar podobný písmenu T a přesahuje pů dorysným 
rozsahem 2.NP, které má obdélníkový tvar. Konstrukce jsou tvořeny kombinací zděných stěn a 
prefabrikovaných panelů . Celkové pů dorysné rozměry 1.NP jsou cca 22,7 x 27,5 m. Celkové 
pů dorysné rozměry 2.NP jsou cca 7,2 x 25 m. Celková výška objektu je cca 7 m.  
Střešní konstrukci tvoří prefabrikované panely uložené na vnitřní nosné a obvodové stěny.  
Objekt bude založen plošně a to na základových pasech. Základová spára je navržena v 
nezámrzné hloubce.  
Nosné obvodové zdivo bude tvořeno ze zdících tvárnic keramického zdiva tloušťky 250 mm. 
Staticky exponované svislé konstrukce budou vyskládány z tvarovek ztraceného bednění, 
opatřeny výztuží a následně zmonolitněny. 
Stropní konstrukce je navržena shodně jako střešní konstrukce z prefabrikovaných panelů . Ty 
budou uloženy na ztužující obvodový železobetonový monolitický věnec. V několika místech je ŽB 
věnec nahrazen ze statických dů vodů  ocelovými výměnami.   

1.2 VSTUPNÍ ÚDAJE 
1. Architektonicko-stavební řešení –  Ing. arch. Zdeněk Sláma, 01/2017 
2. Turnov Fokus - inženýrskogeolgický prů zkum, závěrečná zpráva – RNDr. Miroslav Bičík,  
WASTECH a.s., 11/2016 
3. Soubor použitých norem: 
Č SN EN 1991-1-1 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Č ást 1-1: Obecná zatížení - Objemové tíhy, 
vlastní tíha a užitná zatížení pozemních staveb 
Č SN EN 1991-1-3 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí – Č ást 1-3: Obecná zatížení – Zatížení sněhem, 
ZMĚ NA Z1 
Č SN EN 1991-1-4 Eurokód 1: Zatížení konstrukcí - Č ást 1-4: Obecná zatížení - Zatížení větrem 
Č SN EN 1992-1-1 Eurokód 2: Navrhování betonových konstrukcí - Č ást 1-1: Obecná pravidla a 
pravidla pro pozemní stavby 
Č SN EN 1993-1-1 Eurokód 3: Navrhování ocelových konstrukcí - Č ást 1-1: Obecná pravidla a 
pravidla pro pozemní stavby 
Č SN EN 1996-1-1 Eurokód 6: Navrhování zděných konstrukcí - Č ást 1-1: Obecná pravidla pro 
vyztužené a nevyztužené zděné konstrukce 
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Č SN EN 1995-1-1 Eurokód 5: Navrhování dřevěných konstrukcí - Č ást 1-1: Společná pravidla a 
pravidla pro pozemní stavby 
Č SN EN 338: Konstrukční dřevo – Třídy pevnosti 
 

1.3 GEOLOGICKÉ POMĚRY 
Součástí tohoto projektu je návrh základových konstrukcí objektu. 
Výsledky provedených odkryvných prací potvrzují předpoklady základní geologické mapy  
1:50 000 a jsou v souladu s výsledky archivních vrtů . Do hloubky 2,9 m byl potvrzen výskyt 
sprašových hlín třídy F6/CL. Pro zhodnocení geologických poměrů  v hlubších polohách je možno 
přihlédnout k výsledkům archivních prů zkumů , přesná interpretace úložných poměrů  však není 
možná. Na základě archivních prů zkumů  předpokládáme, že pod vrstvou sprašových hlín se 
nachází vrstva štěrkovitých hlín pravděpodobně deluviálního pů vodu, které leží na vrstvě hlinitých 
štěrků  staré říční terasy. Skalní podloží v místě řešeného staveniště je tvořeno jemnozrnnými 
vápnitými pískovci jizerského souvrství. Bázi sprašových hlín lze očekávat v hloubkách od 4,6 do 
6,6 m pod terénem v úrovni 264,8 až 266,9 m n. m. Báze deluviálních štěrkovitých hlín byla 
zjištěna v hloubkách 6,3 až 8,9 m v úrovni 263,3 až 266,1 m n. m. Báze terasových hlinitých 
štěrků  a zároveň  povrch skalního podloží se vyskytovaly v hloubkách 9,1 až 12,0 v úrovni 257,7 
až 264,9 m n. m. Tento předpoklad je však založen na správném výškopisném zaměření 
archivních vrtů  TJ-12 až TJ-18. Pokud platí zákres pozice vrtů  ve výkresu posudku, lze usuzovat, 
že skalní podloží vytváří mírně vyvýšenou plošinu v severovýchodní čtvrtině staveniště tj. v místě 
stávající budovy FOKUS a v místě stávající budovy Městské policie. V zahradě centra FOKUS pak 
v místě terénní deprese skalní podloží tuto depresi kopíruje a sklání se směrem k údolí Jizery. 
Podzemní voda nebyla v žádném vrtu zastižena, terasové hlinité štěrkopísky jsou dokumentovány 
jako suché a hladinu pozemní vody předpokládáme zakleslou v pískovcovém skalním podloží v 
hloubce větší než 15 m pod terénem. Součástí tohoto projektu je návrh základových konstrukcí 
objektu. 
Tyto zeminy jsou vhodné pro zakládání navrhovaného objektu a pro tuto zeminu lze uvažovat 
hodnotu její únosnosti v pů vodním neporušeném stavu hodnotou Rdt = 100 kPa.  
V případě zjištění nových skutečností o základových podmínkách při výkopových pracích, je nutné 
návrh přizpů sobit těmto novým okolnostem. Je doporučena přejímka základové spáry 
zpracovateli inženýrsko-geologického prů zkumu. 

1.4 MATERIÁL  
Beton: Zálivka stropní konstrukce   C25/30 XC1 – CL 0.4 – Dmax. 22 - S3 
   ŽB věnce         C25/30 XC1 – CL 0.4 – Dmax. 22 - S3 
   Zálivka tvarovek ztrac. bednění C25/30 XC1 – CL 0.4 – Dmax. 22 - S3 
   ŽB schodiště       C25/30 XC1 – CL 0.4 – Dmax. 22 - S3 

Základové konstrukce   C25/30 XC2 – CL 0.4 – Dmax. 22 - S3 – vyztužený 
železobeton 

Prolévané tvarovky ztraceného bednění, např. KB, Best 
Výztuž            Ocel třídy B 500B 
Stropní prefabrikáty:      CZ-JW 190  
Konstrukční ocel        S235, fy,k = 235 MPa – ošetřeno ochranným nátěrem 
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Nosné zdivo:   Zdící tvárnice keramického zdiva – Heluz P15 
   Zdivo zděno na maltu předepsanou výrobcem  
Chemické kotvení do ŽB:      Hilti Hit-HY200  

2. NOSNÉ KONSTRUKCE 

2.1 ZÁKLADY 
Novostavba objektu je založena plošně a to na základových pasech. Základová spára se bude 
nacházet ve třech výškových úrovní dle prů běhu stávajícího terénu a únosných vrstev podloží a 
základové spáry stávajícího objektu, který bude zdemolován. Hloubka základové spáry se bude 
pohybovat od 1,830 m pod počátkem lokálního souřadného systému do  3,130 m pod počátkem 
lokálního výškového souřadného systému. V každém místě musí být dodržena minimální hloubka 
založení z hlediska nezámrznosti.  
Základové pasy pod nosnými stěnami budou dvoustupň ové. Spodní stupeň  bude tvořit pas výšky 
500 mm z monolitického železobetonu. Šířka pasu se pohybuje od 600 do 1200 mm dle 
statického namáhání základových konstrukcí. Na tuto monolitickou vrstvu bude vyskládána vrstva 
z prolévaných tvarovek ztraceného bednění tloušťky 300 mm.  
Na základové pasy bude nabetonovaná železobetonová podlahová deska vyztužená Kari sítěmi. 
Tato deska bude mít tloušťku 150 mm. Tato deska bude zesílena pod nástupním ramenem 
vnitřního ŽB schodiště. V podlahové desce je nadále obsažen dojezd výtahové šachty.  
Venkovní ocelové schodiště bude založeno rovněž plošně a to na základových patkách o 
pů dorysných rozměrech cca 0,9 x 0,9 m.  
Po skrytí ornice a povrchových vrstev bude provedena stabilizace podloží dle geologických 
požadavků  a skutečného stavu základových a podzákladových vrstev. Stabilizace bude provedena 
přidáním pojiva do základové pů dy na bázi cementových materiálů . Na stabilizované stávající 
podloží bude proveden hutněný násyp štěrku a štěrkopísku frakce 0 – 64 mm na nějž bude 
následně provedeno hydroizolační souvrství a další vrstvy nosné konstrukce podlahy. 
Hutnění pod základovou desku bude provedeno na požadované parametry hutněné pláně a to  
pod objektem výrobní haly na Edef,2 = 60 – 80 MPa při Edef,2 / Edef,1  <= 2,5. Pro hutnění pod 
objektem administrativní budovy na Edef,2 = 30 – 40 MPa při Edef,2 / Edef,1  <= 2,5. 
Stabilizace bude provedena vhodným materiálem na bázi cementových materiálů . Přesný postup 
hutnění stejně jako stabilizace včetně navržených materiálů  bude navržen v dalším stupni 
projektové dokumentace a to dodavatelem při schválení dozorujícím geologem. 
Veškeré prostupy inženýrských sítí základovými pasy a podlahovou desku je nutné ošetřit tak, 
aby umožň ovaly posuny způ sobené vlivem sedání. Jedná se zejména o zabezpečení možnosti 
posunu u prostupu vodovodního, plynového a kanalizačního vedení. Možno je například použití 
systémových prů chodek, nebo použití prů chodek většího průměru vyplněných měkkým 
materiálem. 
Před betonáží základových konstrukcí musí být základová spára převzata geologem, který 
odsouhlasí navržené parametry a hloubku základových konstrukcí.  
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2.2 VODOROVNÉ STROPNÍ KONSTRUKCE 
Stropní konstrukce nad přízemím objektu bude vyskládaná z prefabrikovaných panelů  CZ-JW 190 
tl. 190 mm. Maximální rozpon stropních panelů  je 6,7 m, statické schéma je prostý nosník. Ve 
zbytku objektu jsou menší rozpony. Stropní panely budou uloženy na obvodových nosných 
stěnách na ztužující obvodový ŽB monolitický věnec. V místě velkých otvorů  v 1.NP je namísto 
věnce navržena ocelová výměna z dvojice profilů  U320 svařených do krabice. Na horní hraně 
profilu budou navařeny ocelové trny pro spřažení s dobetonávkou stropu. Panely budou ukládány 
na asfaltový pás dle požadavků  výrobce panelů . 
Další ocelová výměna je navržena v místě vnitřního schodiště. Stropní panely budou uloženy do 
ocelové výměny U240, schodišťové rameno do ocelové výměny L140/14, které budou vzájemně 
k sobě svařeny. Ocelová výměna U240 bude dále na své spodní pásnici opatřena plechem P10 
pro delší uložení panelů . Výměna bude dále opatřena výztuhami ve spárách panelů .  
V místě kde není nad stropem 1.NP další patro je atika. Č ást atiky je navržena z tvarovek 
ztraceného bednění, část jako ŽB monolitická atika. Rozsah je vyznačen v příslušném výkresu 
tvaru.  

2.3 SVISLÉ KONSTRUKCE 
Nosné obvodové zdivo je navrženo z keramických zdících tvárnic Heluz tloušťky 250 mm, které 
budou opatřeny kontaktním zateplovacím systémem. Vnitřní nosné zdivo bude tvořeno stejným 
materiálem. Zdící tvárnice budou zděny na maltu předepsanou výrobcem.  
Některé pilíře jsou navrženy z tvarovek ztraceného bednění tloušťky 250 mm. K tomu bylo 
přistoupeno z dů vodu nadměrného statického namáhání těchto stěn. Tyto stěny budou vyztuženy 
pomocí vázané výztuže a poté zality betonem. Před zalitím sloupů  C01 v 1.NP musí být osazen 
prů vlak z profilů  U320, na kterým bude navařená výztuž sloupu, která bude zalita do sloupu. 

2.4 KONSTRUKCE VNITŘNÍHO SCHODIŠTĚ 
Uvnitř objektu se nachází jedno schodiště. To je navržené jako železobetonové monolitické. 
Schodiště je dvouramenné přímočaré. Mezipodesta bude uložena na dvojici přizdívek tloušťky 
150 mm z tvarovek ztraceného bednění. Tloušťka schodišťové desky je navržena 160 mm, 
tloušťka mezipodesty pak 200 mm. Schodišťové ramena musí být uloženy na pryžové podložky a 
opatřena ve styku se stěnami akustickou izolací aby nedocházelo k přenosu hluku do konstrukcí.  

2.5 KONSTRUKCE STŘECHY 
Objekt bude zastřešen rovnou střechou. 
Střešní konstrukce objektu bude vyskládaná z prefabrikovaných panelů  CZ-JW 190 tl. 190 mm. 
Maximální rozpon stropních panelů  je 6,7 m, statické schéma je prostý nosník. Stropní budou 
uloženy na obvodových nosných stěnách na ztužující obvodový ŽB monolitický věnec. V místě 
velkých otvorů  je namísto věnce navržena ocelová výměna z profilu HEB240. Na horní hraně 
profilu budou navařeny ocelové trny pro spřažení s dobetonávkou stropu. Panely budou ukládány 
na asfaltový pás dle požadavků  výrobce panelů . 
Po celém obvodu je navržena atika. Ta je tvořena tvarovkami zatraceného bednění. 
Do střešních panelů  není možno kotvit konstrukci výtahu, vodorovný prvek pro kotvení výtahu 
bude umístěn mezi stěny šachty výtahu. Řešení bude navrženo dodavatelem stavby. 



NOVOSTAVBA BUDOVY FOKUS TURNOV 
Skálova 415, 511 01, Turnov 

PROJEKT PRO PROVEDENÍ STAVBY -  STATICKÁ Č ÁST 

HHStatika s.r.o., Ing. Jan Hora, Č erčanská 8, Praha 4 – Krč, 140 00 
str. 7 

2.6 KONSTRUKCE VENKOVNÍHO SCHODIŠTĚ 
U severní fasády budovy bude nově vytvořeno ocelové únikové schodiště. Toto schodiště bude 
spojovat terén s druhým nadzemním podlažím. 
Schodiště je navrženo jako ocelové. Hlavními nosnými prvky je dvojice sloupů  profilu Jäckel 
150x8. Tyto sloupy jsou kloubově uloženy na monolitickém železobetonovém základu. Na 
sloupech jsou uloženy příčníky profilu HEB140. Tyto příčníky slouží jako přímé podpory pro 
zalomené schodnice. Zalomené schodnice z profilu UPN200 vytváří podporu pro systémové 
stupně tvořené pororoštem a dále vytváří podporu pro podesty a mezipodesty. Hlavní podesty i 
mezipodesty jsou vždy v čele doplněny rámem profilu UPN240. Povrch podest a mezipodest je 
tvořen stejným pororoštem jako schodišťové stupně. 
Zajištění ve vodorovném směru je tvořeno kotvením do samotného objektu, kdy příčné nosníky 
nesoucí schodnice jsou vždy v úrovni podest a mezipodest kotveny do železobetonových 
konstrukcí hlavního objektu. Konkrétně se jedná o monolitické věnce v případě podestových 
nosníků  a monolitické bloky vložené do obvodového zdiva v případě mezipodest. 

2.7 KONSTRUKCE OCELOVÉ MARKÝZY   
Nad hlavním vstupem do objektu se nachází ocelová konstrukce markýzy. Tu tvoří dvojice 
ocelových nosníků  doplněná táhly a vaznicemi. Ocelové nosníky jsou navrženy z profilu IPN180 a 
kotveny na jedné své straně do ŽB obvodového věnce, na straně druhé jsou vyvěšeny táhly, 
které jsou kotveny do ŽB monolitické atiky. Kvů li ztužení atiky z hlediska vnášení vodorovných sil 
od táhel, musela být atika opatřena pilíři. Táhla jsou navrženy z trubek 33,7 x 3. Vaznice jsou 
navrženy ze shodného profilu jako hlavní nosníky a to tedy IPN180. 

3. ZATÍŽENÍ 

Vzhledem k jednoduchosti objektu a jeho účelu využívání je zatížení konstrukcí uvažované jako 
běžné. 
Na střešní konstrukci pů sobí zatížení od skladby střešního pláště a podhledu, dále klimatická 
zatížení od sněhu III. sněhové oblasti sk = 1,5 kN/m2, a větru III. větrné oblasti, kategorie terénu 
III. 
Na stropní konstrukci je uvažováno zatížení od skladby stropu, příček a užitné zatížení velikosti 
2,0 kN/m2 . 
 
Kombinační součinitele jsou uvažovány: 
Pro stálá zatížení      g  = 1,35 
Pro proměnná zatížení    g  = 1,5 

4. POSOUZENÍ 

Posouzení jednotlivých prvků  je provedeno ve statickém výpočtu. 
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5. TECHNOLOGIE PROVÁDĚNÍ 

Nové konstrukce mohou být provedeny pouze stavebním podnikatelem s vybavením a 
zkušenostmi odpovídajícími charakteru stavby. Pracovníci musí být řádně proškoleni a pro 
vykonávané práce kvalifikováni (např. svářečské zkoušky). Stavba mů že být podle zákona 
č. 183/2006 Sb. vedena pouze stavbyvedoucím, který je autorizovanou osobou. 

5.1 OBECNÁ PRAVIDLA PRO STAVEBNÍ PRÁCE 
Stavba se bude realizovat běžnou technologií za pomoci běžných mechanismů  při dodržení 
veškerých příslušných norem týkajících se bezpečnosti práce. 
Při provádění železobetonových monolitických konstrukcí je nutné dodržet technologické postupy 
pro provádění a zajistit provádění odbornými pracovníky. 

5.2 OCHRANA ZDRAVÍ A BEZPEČ NOSTI PRACOVNÍKŮ  
Dodavatel stavby musí zejména: 
[1] zajistit, aby pracovníci měli příslušnou zdravotní a odbornou způ sobilost, a udělit jim 

pokyny k činnostem, které mají provádět;  
[2] podle ohrožení, které pro pracovníka vyplývá z prováděných prací, popř. rizika pracoviště, 

musí být pracovníci vybaveni příslušnými osobními ochrannými pracovními prostředky a 
dále vhodnými pracovními pomů ckami a prostředky; 

[3] zajistit, aby činnosti (sub)dodavatele a práce jeho pracovníků  byly organizovány, 
koordinovány a prováděny tak, aby současně byli chráněni také pracovníci dalších 
(sub)dodavatelů . 

Před zahájením každé jednotlivé fáze stavebních prací se předpokládá zpracování podrobného 
technologického postupu, včetně uvážení veškerých relevantních rizik vyplývajících ze stavební 
činnosti a návrhu řešení pravděpodobných krizových scénářů. Technologický postup se zpravidla 
předkládá k odsouhlasení osobě vykonávající Technický dozor investora, případně Koordinátoru 
bezpečnosti práce na staveništi. Při provádění stavby musí být dodržovány platné zákonné 
bezpečnostní předpisy, a to zejména: 
Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce 
Zákon č. 309/2006 Sb., ve znění zákona č. 362/2007 Sb., kterým se upravují další požadavky 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a 
ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o 
zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci)  
Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění zákona 
č. 68/2007 Sb.  
Nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu 
zdraví při práci na staveništích 
Nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci 
na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky 
Nařízení vlády č. 163/2002 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební 
výrobky 
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5.3 POŽADAVKY NA KONTROLU A PŘEJÍMKU ZAKRÝVANÝCH KONSTRUKCÍ 
Kontrolu a přejímku zakrývaných konstrukcí provádí v rozsahu své pů sobnosti osoba vykonávající 
technický dozor investora, a to v součinnosti se stavebním podnikatelem (dodavatelskou firmou) 
v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), 
§ 153, odst. 3. 
Zhotovení a dodávka nosných konstrukcí se řídí požadavky uvedenými v Č SN EN 13670 
„Provádění betonových konstrukcí“ a dále v Č SN EN 1090-1 „Provádění ocelových konstrukcí a 
hliníkových konstrukcí - Č ást 1: Požadavky na posouzení shody konstrukčních dílců “ a 
Č SN EN 1090-2 „Provádění ocelových konstrukcí a hliníkových konstrukcí - Č ást 2: Technické 
požadavky na ocelové konstrukce“. Ocelové konstrukce jsou zařazeny do výrobní skupiny EXC2 
podle Č SN EN 1090-2, stupeň  kvality svarů  C podle Č SN EN ISO 5817. 

6. SPECIFICKÉ POŽADAVKY NA VYPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 
ZAJIŠŤ OVANÉ ZHOTOVITELEM STAVBY 

V tomto projektu se jedná o dokumentaci pro provedení stavby v rozsahu dle Přílohy č. 6 
Vyhlášky č. 499/2006 Sb. 
Následný stupeň , dodavatelskou dokumentaci, představují podrobné výkresy výztuže, výrobní 
dílenské výkresy ocelových konstrukcí, dokumentace bednění, dokumentace lešení, dokumentace 
podpů rných konstrukcí, dokumentace dočasných zápor při provádění a technologické postupy pro 
provedení zejména výkopových prací apod. 
Dodavatelská dokumentace musí být zpracována kvalifikovanou osobou a musí obsahovat návrh 
všech prvků , přípojů  a detailů , které jsou nad rámec rozsahu dokumentace pro provedení stavby. 
Dodavatelská dokumentace musí být v souladu s dokumentací pro provedení stavby. 
Samostatně bude vytvořen projekt zajištění stavební jámy ve stupni pro provedení stavby a jako 
dílenská dokumentace dodavatele stavby. 
Dále budou vypracovány technologické postupy a projekty pomocných konstrukcí. 
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7. ZÁVĚR 

Jedná se o stavbu dvoupodlažního, nepodsklepeného objektu. Nejsou zde žádné složité 
technologické ani konstrukční prvky. 
Objekt je navržen a posouzen dle platných norem Č SN EN.  
Před prováděním konstrukcí musí být zpracován prováděcí projekt a technologické postupy pro 
montáž a provádění nosných konstrukcí. Tyto projekty a technologické postupy budou řešit 
veškeré detaily a přesné dimenze užitých konstrukčních prvků .  
 
V Praze dne 15. 5. 2017 
 

Ing. Jan Hora 
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